



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 169-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 28.

bb 1. a vigszínház társulata elutazott pozsonyba - hat előadáson lép fel a szlovák nemzeti színházban

t fe/tr/s fm 1964. június 28.

a vigszínház 110 tagú társulata - színészek, rendezők és a műszaki személyzet - Lenkei Lajos igazgató vezetésével vasárnap a kora reggeli órákban elutazott pozsonyba. a magyar művészek hat előadást tartanak a szlovák nemzeti színházban. két-két alkalommal adják elő Shakespeare: „Romeo és Júlia”, című tragédiáját, Thurzó Gábor: „Záróra”, és J. Gow és A.P. Dusseau: „Mélyek a gyökerek”, című drámáját. a magyar színházlátogató vendégszereplését nagy érdeklődés előzi meg pozsonyban./mti /

-. -

bb 2. szüret „málnaországban”, - 260 vagon gyümölcsre számítanak a szobi járásban

vid /gö/ká/tr/s 1964. június 28.

a szobi járás területén, az Ipoly völgyében és a Börzsöny déli lankáin megkezdődött a málna-szüret. ebben a szezonban 1200 holdról szedik a termést. mintegy 260 vagon málnára számítanak, ami csaknem 16 millió forint bevételt jelent majd a járás termelőinek.

az átvevőhelyeken nagy a forgalom. több vagonnyi málnát vásároltak fel, s a gyümölcsöt azonnal gépkocsikra rakva juttatják el rendeltetési helyére./mti /

-. -

le

9.20/s

- 1 -

bb 3. időjárásjelentés

sze/s

zs

1964. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. június 28-án,
vasárnap délben :

szórványosan záporok, zivatarok

az oceán északnyugati térségéből tegnap ismét hűvös levegő érkezett a skandináv- és a nyugateurópai partvidék fölé. első hulláma ma éjjelkor a leningrád-prága-madrid vonalig jutott és néhány zivatart hozott létre. a jóval erősebb lehülés- és több zivatart okozó második hullám ugyanekkor a stockholm-london vonalhoz érkezett.

házánkban tegnap csendes, általában napsütéses, a déli óráktól kezdve helyenként zivataros volt az idő. számottevő csapadékot csak egy-két állomásról jelentettek, sümegen és záhonyban 1, kisteleken 2, kisvárdán 4, baracson 10, lengyelen 32, a főváros egyik csepelszigeti észlelőhelyén pedig 46 millimétert mértek. a nap általában 9-14 órán át sütött, a hőmérséklet a kora-délutáni órákban 28-33 fokig emelkedett, ma hajnalban 14-20 fokig süllyedt. ma reggel a balaton körzetében gyenge zivatar volt, de a délelőtti folyamán elmúlt, felhőzetének jórésze eloszlott. így országsszerte csendes, meleg, sok helyen napsütéses maradt az idő.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 25.5 fok volt, 5.1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 26 fok.

várható időjárás hétfő estig : változó mennyiségű felhőzet, szórványosan záporosó, zivatar. mérsékelt, zivatar idején megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb hőmérséklet holnap 27-32 fok között.

a duna vízállása budapestnél 320 centiméter./mti /

--

13.30/s

- 2 -

le

bb 4. megnyílt sopron új idegenforgalmi érdekessége, a cézár-házi borpince

vid/sze/s zs

1964. június 28.

Sopronban vasárnap megnyílt a híres cézár-házban rendezett borpince. a háromszintes borozó egyik termében, az ugynevezett prësházban egy xviii. századbéli prést állítottak ki, amelyet két évszázaddal ezelőtt mór, buda, pozsony és sopron vidékén főleg a német szőlőtermelők használtak. a pincében négyfajta soproni bor, kékfrankos, olaszrizling, muskotály és leányka kínálja magát. a prësház mellett lévő teremben söröshordókból készült üllőkék, boroshordókból készült asztalok várják a vendégeket. a pince ételspecialitásait, a parasztsónkát, sörszalonnát, kolbászt és az időszaknak megfelelő kocsonyát, prëshurkát, stb. a felszolgálók korabeli ruházatban, fekete mellényben és hosszú kék kötényben hordják ki a vendégeknek.
/mti /

--

bb 5. szövetség-küldöttség utazott az ndk-ba

sze/s zs

1964. június 28.

nánási Lászlónak, az elnöki tanács tagjának, a szövetség felügyelő bizottsága elnökének vezetésével vasárnap szövetség-küldöttség utazott az ndk-ba, a markkleebergi mezőgazdasági kiállítás megtekintésére./mti /

--

bb 6. felavatták a járszág legnagyobb szolgáltató kombinátját

vid/sk/s zs

1964. június 28.

jászapátiban vasárnap avatták fel a járszág legnagyobb szolgáltató kombinátját. a többszáz ezer forintos beruházással létesített üzletsor egyik részlegében többek között kozmetikai, mosási és növényápolási szaktanácsadást kaphatnak az érdeklődők. a kombinátban rendszeresen tartanak butor-, háztartási-, villamos kiegészítő-, ruha-, cipő- és fehérneműbemutatót is. a helyszínen végeznek szemfelszedést, szabás-varrást, müstoppolást, méretre igazítást. a kölcsönző részlegben táskarádió, mosógép, porszívó, camping felszerelés, áll a közönség rendelkezésére. az univerzális üzletsorban foglalkoznak rádió és tv javítással, s rendbehozzák a hibás háztartási cikkeket./mti /

--

14.45/s

- 3 -

le

bb 7- békenap baglyasalján

vid/sk/s zs

1964. június 28.

vasárnap nagyszabású békenapot rendeztek baglyasalján. a kora reggeli órákban salgótarjáni kisz- küldöttségek koszorukat helyeztek el a salgótarján és baglyasalja közötti hegység legmagasabb ormán, a baglyas-csucson levő kimsz melékmű talapzatán. a baglyasaljai művelődési házban találkozóra gyűltek össze az illegális kommunista mozgalom salgótarján környéki veteránjai. a találkozón részt vett harmati sándor a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az országos béketanács alelnöke, és pothornyik józsef, a nógrádi szénbányászati tröszt igazgatója, a központi bizottság tagjai.

a veterán- találkozó után békenagygyűlést tartottak., amelyen harmati sándor mondott beszédet./mti/

--

bb 8. „terített asztal,, a határban - vasárnap is vágták a buzát, a/z őszi árpát szolnok megyében

vid sk/lm zs

1964. június 28.

péter-pálra megszűntek a záporok, zivatarok szolnok megyében, így vasárnap teljes nagyüzemmel dolgoztak a kombájnok, az aratógépek és a kézikaszások a vágásra érett őszi árpa- és buzatáblákon. a nagykunságban éppugy, mint a jászság melegebb talajain az őszi árpa mellett már sárgára érett az acélos buza is. vasárnap mintegy 2 000 holdat takarítottak le a lábön álló terméshől. teljes üzemmel dolgoztak a termelészövetkezetek üzemi konyháin is, hogy friss ebédrel lássák el az aratókat. rákóczi-falván például izletes paprikáscsirkét tálaltak fel a mezei „terített asztalon,, a turkevei vörös csillag tsz határában is bőséges ebédet szállítottak ki az aratóknak. a megye termelészövetkezetei a nehéz fizikai munkát végző aratóknak három-négyszeri étkezést biztosítanak. vasárnap szolgálatot tartott több mint 50 mozgóbolt is. sörrrel, hűsítőitalokkal, cigarettával és egyéb fogasztási cikkekkel keresték fel a mezei munkásokat./mti/

--

bb 9. félezer kombájn és aratógép dolgozott a bács megyei gabonaföldeken

vid sk-lm zs

1964. június 28.

bács megyében az elmúlt hetek gyakori eszései miatt összetorlódtak a mezőgazdasági munkák.

az idei első arató-vasárnapon már a hajnali harmat felszállásakor megindultak a kombájnok és az aratógépek; a megyében mintegy félezer gép és ezer kézikaszás vágta a rendet.
/folyt.köv./
15.40/lm

-4-

le

bb 9. /félezer...1.folyt./-ml

az aratók többsége a mezőn ebédelt. a közös gazdaságok - üzemi konyhái ünnepi ebédet főztek, s gyorsfogatokkal, vagy teherautókkal szállították az ételeket, az üdítőitalokat a földekre./mti/

--

bb 10. országos vasutas ifjusági béketalálkozó szegeden

vid/sk/rj zs

1964. június 28.

vasárnap szegeden rendezték meg a tizedik országos vasutas ifjusági béketalálkozót. a budapestről, hatvanból. szombathelyről, debrecenből és szolnokról különvonatokon érkezett mintegy 9 000 vendéget fuvós zenekar köszöntötte a felkészített pályaudvaron. innen autóbuszokon az ujszegedi ligetbe mentek a fiatalok. ahol békenagygyűlést tartottak. a gyűlésen méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet.

a nagygyűlés után megkezdődött az egésznapos, változatos, vidám program. a munkában kitiűnt fiatalokat mikrobuszok vitték városnézésre, majd tiszai sétahajózáson vettek részt.

délután kulturális műsorral folytatódott a találkozó. vasutas népi együttesek adtak színes műsort, s ekkor került sor a vasutigazgatóságok közötti ifjusági szellemi vetélkedő országos döntőjére is.

a találkozó alkalmából a szegedi ifjusági házban megnyílt a szakma ifju mestereinek legszebb alkotásaiból rendezett kiállítás. a különböző vasuti kocsik modelljei, kicsinyített mozdony-vezérművek, s a szakma szeretetét igazoló egyéb alkotások mellett nagy sikert aratott a miskolci fiatalok vörösrész lemezből készített rózsacsokra és a többi ötletes munka is./mti/

--

bb. 11. megnyílt székesfehérvárott a „szentendrei festészet,, című kiállítás

vid/sk/rj zs

1964. június 28.

vasárnap székesfehérvárott, az istván király muzeum kiállítási terveiben megnyílt a „szentendrei festészet,, című kiállítás. az új magyar képzőművészet nagy szerephez jutott szentendrei festészet a székesfehérvári tárlaton 27 festőművész alkotásai képviselik.
/mti/

15.50 rj

--
- 5 -

le

bb. 12. aratás a békési földeken

vid/sz/rj zs

1964. június 28.

békés megyében általában péter pál napjára szokott kaszára érní a gabona, a megye jórészében azonban most korábban nekiláthattak a gépek az aratásnak. vasárnap teljes „nagyüzem”, volt a gabonaföldeken, kombájnok és kévekötő gépek serege, több ezer kiegészítőmunkás és szállító dolgozott a határban.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutatóintézet határában például vasárnap 21 kombájn vágta a dus rendeket, s két tucat szállítójármű hordta szérűre az új termést. az eleki lenin tsz határában nyolc kombájn tartott műszakot. a füzesgyarmati vörös csillag tsz-ben a búzán kívül a rekord termést hozó fajtaborsót is aratták. /mti/

..-

csucs

bb. 14. forgalom a balatonon - táborozók gyűrűje a magyar tenger körül

sk/vid/rj zs

1964. június 28.

szombaton és vasárnap tovább fokozódott a balaton forgalma. a tópart 42 településén több mint százezren nyaralnak, s a hétvégére a felüdülést, pihenést keresők száma megkétszereződött. körben a tó partján az úttörő- és diáktáborok tucatjait nyitották meg az elmúlt napokban. az állandó campingekben is vasárnapra minden helygazdára talált. a gépkocsis kirándulók még a távolabbi harmadosztályú campingeket is igénybevételek, így a magyar tengert a táborozók tízezreinek gyűrűje valósággal bekerítette.

a rendkívül élénk hétfégi forgalom nagy munkát adott a vendéglátó iparnak és a kereskedelemnek. a strandok büféiben és kishoteljeiben reggeltől késő estig, szünet nélkül tartott a kiszolgálás, de szinte állandó ostrom alatt álltak az ételkészítő-, valamint a zöldség- és gyümölcsárúsító pavilonok is. a mozgósítók vasárnap 10-15 alkalommal is felkeresték az üdülőtelepektől távolabb lévő strandok és campingek vendégeit.

vasárnap a mahart is életbeléptette nyári balatoni menetrendjét és növelte a két part között közlekedő átkelőjáratok számát. forgalomban volt minden tartalékhajó, de a két komp is több mint ezer járművet szállított a tihanyszántói rész között. /mti/

..-

16.00/a

- 6 -

bb.8., terített asztal, a határban - vasárnap is vágták a búzát, az őszi árpát szolnok megyében

vis/sk/a/

1964. június 28.

péter-pálra megszűntek a záporok, zivatarok szolnok megyében, így vasárnap teljes nagyüzemmel dolgoztak a kombájnok, az aratógépek és a kézikaszások a vágásra érett őszi árpa- és búzatáblákon. a nagyüzemben éppúgy, mint a járszág melegebb talajain az őszi árpa mellett már sárgára érett az acélbúza is. vasárnap mintegy 2000 holdat takarítottak le a lánban álló termésemből. teljes üzemmel dolgoztak a termelőszövetkezetek üzemi konyháin is, hogy friss ebéddel lássák el az aratókat. rákóczi falván például izeletes paprikáscsirkét tálaltak fel a mezei, terített asztalon, a turkevei vöröscsillag tsz határában is bőséges ebédet szállítottak az aratóknak. a megye termelőszövetkezetei a nehéz fizikai munkát végző aratóknak három-négyszeri étkezést biztosítanak. vasárnap szolgálatot tartott több mint 50 mozgóbolt is. sörrrel, hűsítőitalokkal, cigarettával és egyéb fogyasztási cikkekkel keresték fel a mezei munkásokat. /mti/

..-

bb. 13. üzemi dolgozók is segítettek az aratásban csongrád megyében

vid/sze/a/zs

1964. június 28.

csongrád megyében vasárnap a legnagyobb munka a szegedi járás homokföldjein volt. itt értek be legkorábban a kalászosok, viszont a betakarítást nagyon nehezítették a szinte menetrendszerűen ismétlődő monszon-esőzések. egyes helyeken, mint például üllés határában, két hét alatt mintegy 400 milliméter csapadék zúdult a földekre, csaknem annyi mint máskor egész esztendőben. még a homokföldek sem tudták befogadni ezt a hatalmas esőmennyiséget, s a gabona több ezer holdon sártengerben fekszik. ezeknek a kalászosoknak a megmentése a legsürgősebb, ezért az üzemek dolgozói a termelőszövetkezetek gazdák segítségére siettek. vasárnap szegedi üzemektől és vállalatoktól több mint százan mentek ki a járás területére segíteni. az áldozatvállalásban a szocialista brigádok tagjai járnak az élen. vasárnap 90 aratógép, 35 kombájn és 8 rendere aratógép látott munkához azokon a földeken, ahol nem dőlt meg teljesen a gabona. a többi részen, a kuszált, fekvő, kalászosok tábláin kézi kaszások dolgoztak. úgy szervezték meg a munkát, hogy a szövetkezeti gazdák vágják a gabonát, az üzemi dolgozók pedig a kereszteteket rakták. /mti/

..-

16.10/a

- 7 -

bb 15. élénk vasárnapi idegenforgalom a mátrában

vid/sze-lm zs

1964. június 28.

Élénk volt az idegenforgalom vasárnap a mátrában. a nagy melegben tízezrek keresték fel az erdei kirándulónhelyeket és a hegyvidéki fürdőket. a kirándulók nagy öröme vasárnap megnyílt a sástói vendéglő is, ahol meleg ételeket és hideg italokat szolgáltak fel. nagy volt a forgalom a bükkszéki fürdőben is, ahol vasárnap mintegy háromezren lubickoltak a gyógyvizű strand medencéjében./mti/

--

bb. 19. több ezer résztvevő, vidám hangulat a 104. jános-ünnepélyen

t/ae/sk/a/zs

1964. június 28.

a nyomda-papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete vasárnap rendezte meg az idei - sorrendben a 104. - jános-ünnepélyt.

a hagyományos szakmai találkozón a népligeti petőfi sporttelepen több ezer dolgozó gyűlt össze. a főváros nyomda-és papírüzemeinek munkásain kívül sokan ott voltak debrecenből, győrből, szombathelyről, diósgyőrről, békéscsabáról és dunaujvárosból is. ott volt az ünneplők között kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese, halasi józsef, a szakszervezet alelnöke és perényi lászló, a szakszervezet főtitkára is.

egész nap változatos program szórakoztatta az ünnepély résztvevőit. minden üzem saját sátorában, illetve „táborhelyén”, várta dolgozóit. a sportpályákat ellepték a munkássportolók: 6 kézilabda és röplabda -, illetve kosárlabda csapat versengett a győzelemért és sok nézője volt az ijászversenynek és az üzemi atléták vetélkedőinek is. a sportprogram délután labdarugóméközésekkel folytatódott. a szabadtéri színpadon a szakszervezet öntevékeny művészeti együttese adott műsort.

a program befejezéséül az állami operaház hangversenyét adott a jános-ünnepély résztvevőinek. a hangverseny előtt lengyel lajos, a kossuth nyomda kossuth-díjas igazgatója köszöntötte az egybegyűlteket./mti/

--

16.55/a

- 8 -

KG

bb. 16. érettségi találkozó, amelyen unokák is résztvettek

vid/sze/rj zs

1964. június 28.

vasárnap a szegedi közgazdasági technikum statisztikai tagozatának épületében, az egykori felsőkereskedelmi iskolában, negyven és hatvan évvel ezelőtt végzett „öregdiákok”, rendeztek érettségi találkozót. huszonnhat veterán felsőkereskedelmi jött össze az alma mater falai között, s ott voltak a feleségek, a gyerekek sők az unokák is.

jeszenszki sándor, az iskola jelenlegi igazgatója meleg szavakkal köszöntötte az öregdiákokat, akik meghatottan elevenítették fel régi diákélményeiket./mti/

--

bb. 17. nemzetiségi nap hercegszántón

vid/sze/rj zs

1964. június 28.

hercegszántón a hazafias népfront rendezésében vasárnap tartották meg a hagyományos nemzetiségi napot. az ünnepségen, amelyre összegyűltek a környékbeli falvak magyar, német és délszláv nemzetiségű lakói, ongyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára mondott beszédet. a nagyszabású találkozót követő műsorban fellépett a bajai járás összevont nemzetiségi művészegyüttese is./mti/

--

bb. 18. három motorosbaleset komárom megyében

vid/zs/rj zs

1964. június 28.

komárom megyében vasárnap hajnalban három, súlyos sérülésekkel járó motorosbaleset történt. szimecska Mihály 25 éves autószerelő, pilismaróti lakos ittasan egy kőrakásnak hajtott és felborult. utasa könnyebben, ő maga súlyosan megsérült.

bauer Imre agronómus ugyancsak ittasan vezette motorkerékpárját, s elütötte percz János 54 éves kisbéri lakost. percz Jánost súlyos, a motorkerékpár vezetőjét pedig könnyebb sérüléssel szállították kórházba.

nagy Tivadar 28 éves kőművesegéd tÁti lakos motorkerékpárral belehajtott egy elötte szabályosan közlekedő lovaskocsiba. nagy Tivadar súlyos, póttutasa pedig könnyebb sérülést szenvedett. mindhárom balesetet okozó motoros ellen büntető eljárás indult./mti/

--

17.00/a

- 9 -

KG

bb. 20. évadzáró társulati ülés a csokonai színházban

vid/sk/rj zs

1964. június 28.

a debreceni csokonai színház vasárnap tartotta évadzáró társulati ülését. selmeczy mihály, a színház örökös tagja üdvözölte a művészeket és színházi dolgozókat, majd taar ferenc igazgató számolt be a most zárult évad munkájáról

elmondotta, hogy az évadban a színház 573 előadásán 222 177 néző volt, csaknem harmincezerrel több, mint a legutóbbi idényben. növekedett a bérletesek száma is; csak debrecenben több mint 8 000 színházbérlet tulajdonos volt. nagysikere volt a szövetkezeti tagoknak rendezett előadásoknak, a falvakban mindenütt „telt házak”, várták a csokonai színház művészeit. a színházról többen eltávoznak, az együtteshez kerülő fiatalok között van béres ilona is. az új évadot a háboru és béke bemutatásával kezdik.

a társulati ülésen kilenc művész - gurzik ilona, korondy györgy, bángyörgyi károly, bárány frigyos, gerbár tibor, hlínka györgy, oláh györgy, simor ottó és fényes mártá nívódíjat kapott./mti/

--

- 10 -

bb 21. ismét kánikulai vasárnap budapesten - negyedmillió utas a kiránduló-vonatokon és autóbuszokon - telt ház a strandokon

t áe/sk-lm zs

1964. június 28.

kánikulával köszöntött a fővárosra június utolsó vasárnapja. a forróság előtt, - aki csak tehetett - a szabadba menekült. az egyébként csendes reggeli órákban, a pályaudvarok és az autóbusz-állomások voltak a város legforgalmasabb pontjai. a déli pályaudvarról 40 vonat szállította a balatonra, a velencei-tó partjaira a kiránduló családokat, a kelenföldi pályaudvaron megtelt az íbusz három különvonata is. a mávaut végállomásairól 140 rendkívüli járat indult; többségük a hegyvidékekre: a mátrába, galyatetőre, a lillafüredre, dobogókőre, a mecsekbe vitte a felüdülésre vágyó pestieket. hajnaltól kezdve 10 percenként indultak a hév járatainak zsufolásig telt kocsijai a budai hegyekbe és a városkörnyék kirándulóhelyeire. nem unatkoztak azok sem, akik a városban maradtak: a 19 nagy strandot ellepték a fürdőzők, csaknem 200 000 ember élvezte a hűs hullámokat. a főváros mintegy 300 kerthelyiségében, zöld vendéglőjében vasárnap késő délutánig körülbelül 300 000 liter sör fogyott./mti/

--

bb 22. barackszüret a kiskunsági gyümölcsösökben

vid sze-lm zs

1964. június 28.

a kiskunság sárguló barackosaiban az első vasárnapi szüreten sokan szedték a korai érésű kajszit. mintegy hat vagonnal szedték le és adták át a korai sárgabarackból a felvásárló telepeknek, ahonnan két vagonnal exportra továbbították a friss árut, a többi pedig hétfőn kerül majd a főváros és más városok üzleteibe./mti/

--

bb 23. telcs ede szobrászművész emlékkiállításának kecskeméten

vid sze-lm zs

1964. június 28.

vasárnap kecskeméten megnyitották telcs ede szobrászművész emlékkiállítását a katona józsef muzeumban. a város lakói nagy érdeklődéssel fogadták a nagynevű mester életművének javát bemutató tárlatot./mti/

--

17.40 rj

- 11 -

bb. 20. évadzáró társulati ülés a csokonai színházban

vid/sk/rj zs

1964. június 28.

a debreceni csokonai színház vasárnap tartotta évadzáró társulati ülését. selmeczy mihály, a színház örökös tagja üdvözölte a művészeket és színházi dolgozókat, majd taar ferenc igazgató számolt be a most zárult évad munkájáról

elmondotta, hogy az évadban a színház 573 előadásán 222 177 néző volt, csaknem harmincezerrel több, mint a legutóbbi idényben. növekedett a bérletesek száma is; csak debrecenben több mint 8 000 színházbérlet tulajdonos volt. nagysikere volt a szövetkezeti tagoknak rendezett előadásoknak, a falvakban mindenütt „telt házak”, várta a csokonai színház művészeit, a színháztól többen eltávoznak, az együtteshez kerülő fiatalok között van béres ilona is. az új évadot a háboru és béke bemutatásával kezdik.

a társulati ülésen kilenc művész - gurnik ilona, korondy györgy, bángyörgyi károly, bárány frigyos, gerbár tiber, hlínka györgy, oláh györgy, simor ottó és fényes mártia nívódíjat kapott./mti/

--

- 10 -

MR

bb 21. ismét kánikulai vasárnap budapesten - negyedmillió utas a kiránduló-vonatokon és autóbuszokon - telt ház a strandokon

t áe/sk-lm zs

1964. június 28.

kánikulával köszöntött a fővárosra június utolsó vasárnapja. a forróság előtt, - aki csak tehetett - a szabadba menekült. az egyébként csendes reggeli órákban, a pályaudvarok és az autóbusz-állomások voltak a város legforgalmasabb pontjai. a déli pályaudvarról 40 vonat szállította a balatonra, a velencei-tó partjaira a kiránduló családokat, a kelenföldi pályaudvaron megtelt az ibusz három különvonata is. a mávaut végállomásairól 140 rendkívüli járat indult; többségük a hegyvidékekre: a mátrába, galyatetőre, a lillafüredre, dobogókőre, a mecsekbe vitte a felüdülésre vágyó pestieket. hajnaltól kezdve 10 percenkint indultak a hév járatainak zsufolásig telt kocsijai a budai hegyekbe és a városkörnyék kirándulóhelyeire. nem unatkoztak azok sem, akik a városban maradtak: a 19 nagy strandot ellepték a fürdőzők, csaknem 200 000 ember élvezte a hűs hullámokat. a főváros mintegy 300 kerthelyiségében, zöld vendéglőjében vasárnap késő délutánig körülbelül 300 000 liter sör fogyott./mti/

--

bb 22. barackszüret a kiskunsági gyümölcsösökben

vid sze-lm zs

1964. június 28.

a kiskunság sárguló barackosaiban az első vasárnapi szüreten sokan szedték a korai érésű kajszit. mintegy hat vagonnal szedtek le és adták át a korai sárgabarackból a felvásárló telepeknek, ahonnan két vagonnal exportra továbbították a friss árut, a többi pedig hétfőn kerül majd a főváros és más városok üzleteibe./mti/

--

bb 23. telcs ede szobrászművész emlékkiállítására kecskeméten

vid sze-lm zs

1964. június 28.

vasárnap kecskeméten megnyitották telcs ede szobrászművész emlékkiállítását a katona józsef muzeumban. a város lakói nagy érdeklődéssel fogadták a nagynevű mester életművének javát bemutató tárlatot./mti/

--

17.40 rj

- 11 -

MR

bb 24. több mint 300 kombájn dolgozott vasárnap a hajdusági földeken

1964. június 28.

vid s/lm zs

az eső után jött nyári forróság gyorsan érlelte az elmúlt napokban a gabonát a hajdusági földeken. a kedvező időt kihasználva vasárnap teljes aratási műszak volt a hajdu-bihar megye termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban, s több mint 300 kombájn, illetve rendre arató vágta és csépelte a termést. a hajdusági tsz-ekben több mint 10 000 holdról takarították be eddig az őszi árpát, - a jövő hét végre végeznek ezzel a munkával, - s utána a z összes gépet az őszi buza aratására állítják be./mt1/

--

bb 25. ,,vendégjárás,, vas megyében

1964. június 28.

vid sk-lm zs

a júniusvégi kánikulai vasárnapon sok vendég járt vas megyében. köszegen a turisták, kirándulók mellett a vándormozgalom első országos konferenciáján résztvevő vendégek közül is sokan töltötték a vasárnapot. nagy volt a forgalom a kedvelt Szabó hegyi kiránduló és vendéglátó helyen. szombathelyen telt ház volt a termálfürdőben és az új strandon. igen sokan keresték fel a megyéből és a környékről bük község egyre népszerűbb gyógyító fürdőjét is./mt1/

--

bb 26. telt ház a somogyi melegvizű strandokon

1964. június 28.

vid sk-lm zs

telt ház volt somogy megye három legismertebb gyógyhatású, melegvizű strandján, az igali, a csokonyavisontai, és a csisztapusztai fürdőben. az igali gyógyfürdő medencéi reggeltől estig tele voltak, itt több mint ötezren strandoltak. csokonyavisontán és csisztapusztán is mintegy ötezer fürdőző fordult meg./mt1/

--

17.55/a

- 12 -

NE

bb 27. fennállásának 750. évfordulóját ünnepelte a borsod megyei hangony község

vid sk-lm zs

1964. június 28.

vasárnap ünnepelte fennállásának 750. évfordulóját a borsod megyei hangony község.

az ünnepségre érkezőket a község határában Lovasbandérium fogadta, majd ünnepi nagygyűlésen emlékeztek meg a község alapításáról, fejlődéséről. turcsányi árpád, a hazafias népfront községi bizottsága elnökének megnyitója után dr. tóth istván, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára, ünnepi beszédben köszöntötte a jubiláló község lakosságát.

az ünnepség alkalmából a községi tanácsháza falán emléktáblát lepiezték le. a társadalmi munkában kitűnt lakosoknak pedig oklevelet és emlékapot adtak át.

a jubileum alkalmával a község multját, fejlődését, valamint a disztóművészetét bemutató kiállítás nyílt meg./mt1/

--

bb 28. vasárnapi műszak a somogyi földeken

vid sk-lm zs

1964. június 28.

a mult heti viharos és esős időjárás többnapos tétlenségre kényszerítette somogyban az aratókat. szombaton azonban már megyeszerte újból megindult a gabona betakarítása, s a balatonöszödi vörös csillag termelőszövetkezetben, amely elsőnek végzett az őszi árpa aratásával, megkezdték a buza aratását is. a kedvező vasárnapi időjárást igyekeztek jól kihasználni a megye szövetkezetei és állami gazdaságai, ezért csaknem 200 gépet és sok kézi kaszást állítottak munkába a jó termést ígérő gabonátáblákon. a balatonöszödi vörös csillag buzatábláján két kéveköti aratógép dolgozott egész nap, s estig mintegy 50 holdon végzett a munkával. több kombájn a már rendrevágott őszi árpa termését szedte fel és csépelte el, hogy az esetleges vihar elöl idejében a fedél alá szállíthassák.

a balatonboglári állami gazdaság több mint ezer holdas szőlőskertjében 30 gép permetezett, hogy az igen jónak ígérkező termésben kárt ne tehessen a peronoszpóra./mt1/

--

17.50/Lm

- 13 -

NE

bb 29. nemzetiségi nap négy vas megyei faluban

vid sk-lm zs

1964. június 28.

vasárnap négy vas megyei határmenti községben nardán, szentpéterfán, horvátzsidányban és pornóapátiban nemzetiségi napot rendeztek a népfrentbizottságok és a helyi tanácsok. délelőtt változatos sportbemutatók szórakoztatták a résztvevőket, délután pedig mind a négy faluban nagygyűlést tartottak, amelyen felszólaltak a magyarországi délszlávok és a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének képviselői./mti/

--

bb 30. honvédelmi nap kaposvárrott

vid sk-lm zs

1964. június 28.

az mhs somogy megyei elnöksége vasárnap honvédelmi napot rendezett kaposvárrott. a nap műsorában csoportos zuhanó ejtőernyőugrás, repülőmodellező és vitorlázó bemutató szerepelt. nagy sikerük volt a műrepülőök egyéni és csoportos mutatványainak, a lökhajtásos gépek kötelékrepülésének és a szuperszónikus gép bemutatójának is.

a megyei honvédelmi nap este a latinka sándor művelődési házban kulturműsorral fejeződött be./mti/

--

bb 31. a nemzetközi zenei nevelési társaság közgyűlése - kodály zoltánt a társaság diszelnökévé választották

t bi-lol-sk-lm zs

1964. június 28.

a nemzetközi zenei nevelési társaság /isme/ vasárnap a mémosz székházában 6. nemzetközi zenei nevelési konferencia keretében megtartotta közgyűlését. dr. egon kraus főtitkár beszámolt a társaságnak a legutóbbi közgyűlés óta eltelt időszakban kifejtett tevékenységéről és a további tervekről, majd miss vanett lawler vagyongazdálkodó a társaság pénzügyi mérlegét ismertette. a közgyűlés mindkét beszámolót tudomásul vette.

ezután megválasztották az új elnökséget. a jelölőbizottság javaslatára a közgyűlés kodály zoltánt a nemzetközi zenei nevelési társaság diszelnökévé választotta. a társaság újonnan megválasztott elnöke karl d. ernst /egyesült államok/, a kaliforniai hayward egyetem professzora; alelnökei: samuel baud-hovy /svájc/, fukui naohiro /japán/, dimitrij b. kabalevszkij /szovjetunió/.

/folyt.köv./
18.00/lm

- 14 -

bb 31. / a nemzetközi zenei...1.folyt./-lm

főtitkárrá ismét egon kraust /német szövetségi köztársaság/, vagyongazdálkodó miss vanett lawler-t /egyesült államok/ választották. a felsoroltakon kívül további 16 elnökségi tagot választottak. az elnökség tagja lett szőnyi erzsébet zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára is.

a kongresszusi delegátusok vasárnap este a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán a bécsi zeneakadémia kamarakórusának, a dán királyi operaakadémia, az emdrupborgi pedagógiai főiskola és a dán királyi konzervatórium hallgatóinak hangversenyén vettek részt./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 19. sz. hír /többezer résztvevő.../
2. bekezdésének 5. sorában a szöveg helyesen:

...ott volt az ünneplők között nyers rezső, az mszmp kb titkára, kisházi ödön...
ugyanezen bekezdés 7. sorában a név helyesen:

terényi lászló

--

18.30/a

- 15 -

bb. 32. friss zöldséget exportáltak vasárnap gyuláról csehszlovákiába

vid/sze/rj zs

1964. június 28.

a kőrös-vidék kertészkedő termelőségvetkezetei az elmúlt hetekben száz vagonnál több vitamindus, friss zöldséget exportáltak csehszlovákiába, németországba, ausztriába és svédországba. a külföldi megrendelők kedvelik a békési táj zöldségeit, mert igen finomak, zamatosak, vasárnap egyedül a gyulai népköztársaság és a vörös csillag tsz száz mázsa uborkát és 25 000 darab zöldpaprikát küldött prágába./mti/

--

bb. 33. szénabetakarító vasárnap a vas megyei földeken

vid/sk/rj zs

1964. június 28.

vas megyében a legtöbb határban szénabetakarítással töltötték a napot. az esős időjárás miatt megkéstek vele, még jó pár ezer holdon le sem kaszálták a réteket. a fű ugyan már vesztett takarmányértékéből, azonban még mindig megfelelő eleség lesz télen a jószágoknak. vasárnap a városokban munkába járó családtagok, nagyobb diákok is segítettek a termelőségvetkezeti tagoknak. estig többszáz holdról vágták le a fűvet, illetve hordták biztonságos helyre a szénát./mti/

--

bb. 34. rekordforgalom a mezőkövesdi termál gyógyfürdőben és miskolc-tapolcán

vid/sk/rj zs

1964. június 28.

egy hónapja nyitották meg az újjávarázsolt mezőkövesdi termál gyógyfürdőt, az ugynevezett zsóri fürdőt. a megnyitás óta kereken százezer látogató fürdött a „reumások mekkájának”, is nevezett gyógyvízü medencékben. vasárnap a fürdőben rekordforgalmat értek el - több mint hatezer látogató volt.

rekordforgalom volt miskolc-tapolcán is, ahol a strandfürdőt és a barlangfürdőt több mint huszezren keresték fel. több mint ezren voltak a diósgyőri várrom szomszédságában levő diósgyőri strandfürdőben is./mti/

--

18.50/a

- 16 -

W

bb. 35. sok látogató az ország legnagyobb fácánbirodalmában

vid/sk/a/zs

1964. június 28.

a tatal fácántelepen, az ország legnagyobb, fácánbirodalmában, vasárnap sok látogató fordult meg. a vendégek - köztük a tatal muzeumbartók körének tagjai - megcsodálták a különböző fajtájú, mongóliából és franciaországból származó kakasokat, amelyeknek tollazata a szivárvány minden színében pompázik. a telepen egyébként a napokban helyeztek üzembe franciaországból importált speciális fácánkeltető gépeket. ezek a berendezések csaknem száz százalékos páratartalom mellett melegengetik a tojásokat. a gépeken kívül 500 kotlóstyuk is, besegít, a keltetésbe. a bővülő fácánbirodalomban az idén már mintegy 40 000 fácántojást gyűjtenek össze, s az értékes szárnyasokból külföldre is szállítanak./mti/

--

bb. 36. országszerte megnyitották kapuikat a kisz ifjusági építő táborai

i/áe/vid/tm/a/zs

1964. június 28.

vasárnap országszerte megnyitották kapuikat a kisz nyári önkéntes ifjusági építő táborai. az idei nyáron az ország különböző vidékein 35 táborban összesen 25 700 középiskolás és egyetemista dolgozik majd.

a táborokat mindenütt ünnepélyes külsőségek között nyitották meg. budapesten - cinkotán - az idén először szerveztek ifjusági építő táborot. a strand területén felállított sátrakat a főváros 8 gimnáziumának 250 tanulója foglalta el. a fiatalok a szilaspatak medrének szabályozásában segídenek. a vasárnap esti ünnepélyes tábornyitó zászlófelvonáson nagy richárd, a kisz budapesti bizottságának első titkára köszöntötte a táborlakókat.

a vidéki tábornyitó ünnepségeken résztvettek a kisz központi bizottságának képviselői és a megyei kisz-bizottságok vezetői. somogyban benépesedett a balatonszabadi, a balatonújhegyi, a balatonboglári és a kutasi tábor, amelyeknek lakói a nyári mezőgazdasági munkákat, a szőlőkötözést, gyümölcszedést, stb segítik. zalában két tábor nyitotta meg kapuit. a gógánfai tábor lakói - 650 középiskolás lány - a gyümölcsstermés betakarításából, a szamóca, a fekete-ribizke, és a korai alma szedésétől vállalnak részt. lentiben a kisz-fiatalok az általános vízrendezési munkákat segítik.

az idén először nyílt ifjusági tábor komárom megyében, naszályon; itt augusztus végéig összesen ezer fiatal dolgozik majd, a tervek szerint körülbelül 700 hold legelőt víztelenítenek.

/ folyt.köv./

19.50/a

- 17 -

W

bb. 36./ országszerte.....1. folyt. /a

a duna-tisza közén 8 táborban 1 450 diáklány kezdte meg a tábori életet, a fiatalok a gyümölcsösökben, a komlóföldeken, és a zöldes kertekben dolgoznak, a jászalsószentgyörgyi vadászerdőben mintegy 300 szolnok megyei fiatal vette birtokba a sátorvárost; űk a zagyva jobb-partján egy kilométer hosszúságban mintegy 3 méter magas töltés-szakaszt építenek.

a balaton-part legnagyobb gazdaságában, a balatonaligai állami gazdaságban felvert tábor lakói a gyümölcsszedést és a növényápolási munkákat segítik, a bajánsenyén táborozó ifjúk építők a tájegységen folyó nagyszabású talajjavításba kapcsolódnak be; vízelvezető árkot, csatornákat építenek./mti/

--

- v é g e -

19.55/a

- 18 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távírtó Iroda, Budapest, I., Vém utca 6-7. Telefon: 100-400, 360-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1964. június 29.

bb. 1. az utolsó kocka: a dunát átszelő új hid fényképe - film egy külvárosi utcáról - új dokumentumfilmeket forgatnak

i s/tm/e fm cz

1964. június 29.

a rendezők és az operatőrök több érdekes kisfilmet forgatnak a magyar filmgyártó vállalat dokumentum-filmstúdiójában. magyar bálint rendező „a magyar némafilm története,” című munkáján dolgozik, az alkotás bemutatja a magyar filmgyártás születését és felidézi a filmvászonon a némafilmek már elfelejtett sztárjait, a legsikeresebb hazai némafilmekből is láthatunk majd néhány jelenetet. - színes filmben számolnak be a stúdió operatőrei az erzsébet-híd építéséről, az operatőrök négy éve forgatják a filmet, amely megőrökíti az építkezés minden mozzanatát, a dokumentumfilm utolsó kockáira majd a már teljesen kész hidat fényképezik, az „új híd,” című alkotást a tervek szerint az erzsébet-híd átadásával egyidőben mutatják be a filmszínházak.

sziij miklós rendező és németh attila operatőr a komárom megyei ete község termelészövetkezetének zárszámadó közgyűlésére látogatott el még az év elején, az itt készített felvételekkel indul majd a mai falu életét és problémáit bemutató „számadás,” című kisfilm. - érdekesnek ígérkezik a „biin,” címmel készülő alkotás, amely a megtévedt embereknek a társadalomba való újbóli beilleszkedésével foglalkozik.

mészáros mártá rendező „kiáltó,” címmel a szocialista képzőművészek csoportjának munkásságáról forgat filmet. - új alkotással gazdagodik a „barangolás,” című sorozat, ezuttal a mátra legszebb részeit örökíti meg.

a külvárosban is forgatnak, a dési-huber nevét viselő ferencvárosi utcáról készít filmet a stúdió, kilenc népművész munkáját, legszebb alkotásait örökíti meg színes filmet kolonits ilona rendező és barcs sándor operatőr. /mti/

--

- 1 -

le